
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

香港稅務 

香港政府擬寬減 2019/20 課稅年度利得稅 

 

在 2020 年 2 月 26 日發佈的 2020/2021 財政預算案中, 香港財政司司長陳茂波提議一次性寬

減 2019/20 課稅年度百分之百的利得稅，每宗個案寬減額上限為 20,000 港元。 

 

此次利得稅寬減措施針對的是 2019/20 課稅年度的利得稅，即結帳日期是於 2019 年 4 月 1 日

至 2020 年 3 月 31 日期間的公司於 2019/20 課稅年度可獲得利得稅寬減優惠，納稅人只須如

常填報報稅表，無須特別就建議的寬減措施提出申請。雖然該項提議須經立法會審議通過後才

能生效，但根據過往的經驗一般均會獲得通過。 

 

1. 香港的稅務制度 

 

香港採用地域來源原則徵稅，即只有源自香港的利潤才須在香港課稅，而源自其他地方的

利潤則不須在香港繳納利得稅，該稅務制度非常簡單清晰明確，且稅率偏低。 

 

香港稅務局向在香港本地經營任何行業丶專業或業務所得的利潤徵稅。即只有於香港產生

或得自香港的利潤，才須予以徵收利得稅。簡而言之，任何人在香港營商，但其利潤是從

香港以外的地方所獲得，則不須在香港就有關利潤繳稅。 

 

2. 香港利得稅的徵稅範圍 

 

根據香港《稅務條例》，符合下述條件的任何人士，均須繳納香港利得稅： 

（1） 在香港經營任何行業丶專業或業務； 

（2） 從該行業丶專業或業務獲得利潤；以及 

（3） 有關利潤於香港產生或得自香港。 

 

任何人士，包括法團丶合夥業務丶受託人或團體，在香港經營行業丶專業或業務而從該行

業丶專業或業務獲得於香港產生或得自香港的應評稅利潤（售賣資本資產所得的利潤除

外)，均須納稅。徵稅物件並無居港人士或非居港人士的分別。因此，居港人士得自海外

的利潤可毋須在香港納稅；反過來說，非居港人士如賺取于香港產生的利潤，則須納稅。

至於業務是否在香港經營及利潤是否得自香港的問題，主要是根據事實而定。於海外產生

的利潤，即使將有關款項匯回香港公司銀行戶口，亦毋須納稅。 
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3. 香港的利得稅兩級制稅率 

 

香港政府為了提升國際競爭力及促進經濟發展，在維持原有一般法團適用的稅率 16.5%及

法團以外的業務適用的標準稅率 15%的基礎上，自 2018 年 4 月 1 日開始實行利得稅兩級

制。香港法團首 200 萬港元的應評稅利潤之利得稅稅率將降至 8.25%，其餘的應評稅利

潤則繼續按 16.5%徵稅。至於獨資或合夥業務的非法團業務，兩級制利得稅稅率相應為

7.5%及 15%。 

 

簡單來說，香港利得稅的稅率大致分為三種，其一是適用於法團的稅率 16.5%，其二是適

用於法團以外業務的標準稅率 15%，其三是在符合規定條件下適用的兩級制稅率。具體

請參閱以下香港利得稅稅率表： 

 

表 1：適用於香港法團的利得稅稅率 

 

稅率種類 課稅年度 稅率 

法團稅率 2008/09 及其後 16.5% 

兩級制稅率 2018/19 及其後 

應評稅利潤不超過

HK$2,000,000  
8.25% 

應評稅利潤超過 

HK$2,000,000 的部分 
16.5% 

 

表 2：適用於香港法團以外的業務的利得稅稅率 

 

稅率種類 課稅年度 稅率 

標準稅率 2008/09 及其後 15% 

兩級制稅率 2018/19 及其後 

應評稅利潤不超過

HK$2,000,000  
7.5% 

應評稅利潤超過

HK$2,000,000 的部分 
15% 

 

香港稅務局預計於 2020 年 4 月的第一個星期向業務活躍的法團和合夥業務發出 2019/20

課稅年度的利得稅報稅表，凡收到報稅表的納稅人應在指定限期前就法團或合夥業務的經

營情況完成填報利得稅報稅表及繳納相應的利得稅款。如果納稅人沒有收到利得稅報稅表，

但業務開始或重新開始賺取應評稅利潤(未扣減承前虧損)，公司須於有關課稅年度的評稅

基期(會計基期)結束後四個月內書面通知稅務局。 
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3. 香港的利得稅兩級制稅率—續 

 

由於納稅人的會計基期不同，在報稅表中申報的評稅基期也將會有所不同，例如啟源會計

師事務所的年結日為 3 月 31 日，即本所於 2019/20 課稅年度利得稅報稅表中申報的評稅

基期為 2019 年 4 月 1 日至 2020 年 3 月 31 日，如本所符合有關條件，即可適用利得稅

兩級制稅率。 

 

4. 香港歷年來實行的利得稅寬減措施 

 

香港特區政府為了促進經濟發展，支援中小企業以及推行“藏富於民”的治港理念，在每

年財政預算中都會根據當年的財政盈餘建議撥出一部份用於企業及個人的稅收寬減支出， 

該等寬減措施也都獲得了立法會的通過。本所羅列了香港特區政府近七年來針對利得稅推

出的有關寬減措施，供本所客戶及潛在客戶參閱使用。 

 

表 3：香港稅務局近年來實行的利得稅寬減措施（自 2013/14 課稅年度起）： 

 

課稅年度 利得稅寬減措施 

2019/20 
利得稅稅款的 100%可獲寬減，每宗個案以 20,000 港元為上限 

(該項建議須經立法程序才可實施) 

2018/19 利得稅稅款的 100%可獲寬減，每宗個案以 20,000 港元為上限 

2017/18 利得稅稅款的 75%可獲寬減，每宗個案以 30,000 港元為上限 

2016/17 利得稅稅款的 75%可獲寬減，每宗個案以 20,000 港元為上限 

2015/16 利得稅稅款的 75%可獲寬減，每宗個案以 20,000 港元為上限 

2014/15 利得稅稅款的 75%可獲寬減，每宗個案以 20,000 港元為上限 

2013/14 利得稅稅款的 75%可獲寬減，每宗個案以 10,000 港元為上限 
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5. 香港利得稅的計算實例 

 

【例 1】某法團 2019/2020 課稅年度的應評稅利潤為 300,000 港元，假設該法團符合規

定條件適用利得稅兩級制稅率，應評稅利潤亦未超過 2,000,000 港元，則直接以 8.25 ％

稅率課稅，利得稅應為 24,750 港元。若在 2019/20 年度利得稅可獲 100%寬減的情況下，

利得稅 24,750 港元的 100%（24,750 港元）與寬減上限 20,000 港元兩者相比，寬減額

以其較低者為准，寬減 20,000 港元後的利得稅為 4,750 港元，計算如下： 

 

2019/20    2019/20 

應評稅利潤    利得稅 

(港元)    (港元) 

 

300,000 

 

首 2,000,000 

 

@8.25% 

  

24,750 

0 餘額 @16.5%  0 

  24,750 

   

寬減 100% 24,750（24,750@100%）或上限 20,000，取其較低者 (20,000) 

  4,750 

 

 

【例 2】某法團 2019/2020 課稅年度的應評稅利潤為 2,600,000 港元，假設該法團符合

規定條件適用利得稅兩級制稅率，應評稅利潤的首 2,000,000港元會以 8.25％稅率課稅，

餘額 600,000 港元會以 16.5%稅率課稅，利得稅應為 264,000 港元。若在 2019/20 課稅

年度利得稅可獲 100%寬減的情況下，利得稅 264,000 港元的 100%（264,000 港元）與

寬減上限 20,000港元兩者相比，寬減額以其較低者為准，寬減 20,000港元後的利得稅為

244,000 港元，計算如下：  

 

2019/20    2019/20 

應評稅利潤    利得稅 

(港元)    (港元) 

     

2,000,000 首 2,000,000 @8.25%  165,000 

600,000 餘額 @16.5%  99,000 

2,600,000  264,000 

   

寬減 100% 264,000（264,000@100%）或上限20,000，取其較低者 (20,000) 

  244,000 
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5.  香港利得稅的計算實例—續 

 

【例 3】某合夥業務 2019/2020 課稅年度的應評稅利潤為 300,000 港元，假設該合夥業

務符合規定條件適用利得稅兩級制稅率，應評稅利潤亦未超過 2,000,000 港元，則直接以

7.5％稅率課稅，利得稅應為 22,500港元。若在 2019/20年度利得稅可獲 100%寬減的情

況下，利得稅 22,500 港元的 100%（22,500 港元）與寬減上限 20,000 港元兩者相比，

寬減額以其較低者為准，寬減 20,000 港元後的利得稅為 2,500 港元，計算如下： 

 

2019/20    2019/20 

應評稅利潤    利得稅 

(港元)    (港元) 

     

300,000 首 2,000,000 @7.5%  22,500 

0 餘額 @15%  0 

  22,500 

   

寬減 100% 22,500（22,500@100%）或上限 20,000，取其較低者 (20,000) 

  2,500 

 

 

【例 4】某合夥業務 2019/2020 課稅年度的應評稅利潤為 2,600,000 港元，假設該合夥

業務符合規定條件適用利得稅兩級制稅率，應評稅利潤的首 2,000,000 港元會以 7.5 ％稅

率課稅，餘額 600,000 港元會以 15%標準稅率課稅，利得稅應為 240,000 港元。若在

2019/20 課稅年度利得稅可獲 100%寬減的情況下，利得稅 240,000 港元的 100%

（240,000 港元）與寬減上限 20,000 港元兩者相比，寬減額以其較低者為准，寬減

20,000 港元後的利得稅為 220,000 港元，計算如下： 

 

2019/20    2019/20 

應評稅利潤    利得稅 

(港元)    (港元) 

     

2,000,000 首 2,000,000 @7.5%  150,000 

600,000 餘額 @15%  90,000 

2,600,000  240,000 

   

寬減 100% 240,000（240,000@100%）或上限 20,000，取其較低者 (20,000) 

  220,000 
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6. 香港離岸經營所得的利得稅免稅申請 

 

由於香港採用地域來源原則徵稅，僅就源自於香港的利潤課稅，而源自香港境外的利潤則

無須在香港繳納利得稅。簡單來說，非香港本地經營即離岸經營時所獲得的利潤均無須繳

納香港利得稅，即是離岸經營免稅。 

 

該稅務制度下，香港境外企業或非香港居民採取在香港註冊成立公司，並以離岸經營方式

進行合法的國際性貿易及商業活動，可從而利用香港世界金融中心和國際自由貿易港及降

低稅負的多重優勢。  

 

一直以來，香港稅務條例都允許本地香港公司就離岸經營所得申請免稅，任何人士亦可根

據《稅務條例》所列出的規定，向稅務局局長提出事先裁定申請。香港稅務局會謹慎嚴格

地審查離岸經營免稅申請，以防止偷漏稅，本所建議應由具備豐富經驗之專業稅務師進行

稅務籌畫及提供專業意見，以避免稅務風險, 並實現降低企業經營稅負，歡迎閣下向本所

進行諮詢。 

 

關於香港離岸經營所得的利得稅免稅申請，本所另有詳細專文，敬請閣下參閱本所網站之

說明：香港公司以離岸方式經營的稅務簡介 

 

啟源建議您就有關資料作出行動前諮詢稅務顧問的專業意見。如您有任何問題，請隨時聯

繫啟源負責香港稅務之註冊稅務師： 

 

顏漢彬 Benjamin HP Yen 

稅務合夥人 

T: +852 2270 9768 

E：benjamin.yen@kaizencpa.com 

 

王嘉欣 Vicki Wong 

稅務經理 

T: +852 2270 9725 

E: vicki.wong@kaizencpa.com 

 

如果您需要進一步的資訊或協助，煩請您流覽本所的官方網站 www.kaizencpa.com  或通

過下列方式與本所專業會計師聯繫： 

電郵： info@kaizencpa.com, enquiries@kaizencpa.com 

電話： +852 2341 1444 

手提電話：+852 5616 4140, +86 152 1943 4614 

WhatsApp, Line 和微信： +852 5616 4140  Skype: kaizencpa  
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